ОТЧЁТ

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Владимирская средняя общеобразовательная школа о проделанной работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма

за первое полугодие 2024-2025 учебного года

В настоящее время проблема детского дорожно-транспортного травматизма (ДДТТ) остается одной из самых актуальных. Профилактика ДДТТ предполагает активизацию деятельности образовательных учреждений по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах.

В МБОУ Владимирская СОШ разработан и утвержден Паспорт дорожной безопасности и План мероприятий по профилактике и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в МБОУ Владимирская СОШ на 2024-2025 учебный год.

За первое полугодие 2024-2025 учебного года в МБОУ Владимирская СОШ систематически проводится работа по профилактике дорожнотранспортного травматизма детей.

Согласно Плана мероприятий по профилактике и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в МБОУ Владимирская СОШ на 2024-2025 учебный год и планам работ по воспитательной работе классных руководителей 1-9 классов на 2024-2025 учебный год запланированы и проведены следующие мероприятия по направлениям работы:

Мероприятия с педагогическими работниками:

- 1. Оформление и периодическое обновление уголка безопасности дорожного движения (ноябрь 2024 г.)
- 2. Обучение педагогических работников правилам оказания первой помощи (все педагогические работники школы прошли проверку знаний по оказанию первой помощи пострадавшим (октябрь 2024 г.).
- 3. Подготовлены памятки-инструкции по основам БДД для работы с обучающимися, их родителями/законными представителями.
 - 4. Организован и ведется раздел на сайте школы.

Мероприятия с родителями:

- 1. Проведены родительские собрания в классах, на которых были рассмотрены вопросы безопасности по темам: «Безопасный путь в школу, светоотражатели на одежде, нарушение правил перевозки детей, поведение детей на дороге», в том числе проведены общешкольные родительские собрания (https://vk.com/wall-217384335_756).
- 2. Размещены в родительских чатах сообщения, видеоролики, памятки на темы: «Правила поведения на дороге в осенний период», «Правила поведения на дороге в зимний период», видеоролики по БДД.

3. Размещены схемы безопасных маршрутов движения детей от школы и обратно.

Мероприятия с обучающимися:

В 1 классе мероприятия проводились по нескольким направлениям: беседы, конкурсы, викторины, видеоматериалы. На данных занятиях дети ознакомились с такими темами как: «Каникулы, дорога, дети», Поведение на дорогах. Где подстерегает опасность?», «Безопасный путь», «Ремень безопасности и удерживающее устройство при перевозки детей». Оформление памятки «Соблюдай правила дорожного движения», операция «Внимание дети», «Уважай правила дорожного движения».

Во 2 классе проведены тематические классные часы и воспитательные занятия: «Дорога в школу», «Правила перехода улиц» (сентябрь), «Дорожные знаки» (октябрь), «Сигналы светофора» (ноябрь), «Мы – пассажиры», просмотр мультфильмов, фильмов по ПДД (декабрь).

В 3 классе с обучающимися проводились классные часы на темы: «Улица и пешеходы», «Знай и выполняй правила дорожного движения», «Азбука безопасности», дидактические игры: «Зажги светофор», «Внимание дорога».

В 4 классе проведены следующие мероприятия:

Классный час на тему: «Дорожная азбука» (информация взята с сайта https://infourok.ru) — сентябрь 2024 г. Классный час по ПДД на тему: «Своя игра» (информация взята с сайта https://nsportal.ru) — октябрь 2024 г. Классный час по ПДД на тему: «Правила дорожные знать положено каждому» (информация взята с сайта https://www.multiurok.ru) — ноябрь 2024 г. Просмотр мультфильмов (информация взята с сайта https://www.svetoforavto.ru)

В рамках «Единого дня безопасности дорожного движения» среди обучающихся 1-4 классов проведена игра «Знатоки ПДД». Особое внимание при проведении мероприятия уделено соблюдению обучающимися правил перехода проезжей части, движения по дворовой территории -декабрь 2024 г. (https://vk.com/wall-217384335_831)

Для обучающихся 5 класса в форме познавательной игры-викторины было проведено мероприятие «Дорожный знак - тебе не враг». В процессе мероприятия вспомнили о любимых сказочных персонажах и их средствах передвижения, выполнили занимательные задания: «Запрещается-разрешается», «Разбился дорожный знак», «Весёлый светофор». Поиграли в увлекательную игру: «Это я, это я, это все мои друзья!». Ребята показали свои знания и внимательность, вместе повторили, что означают красный, жёлтый, зелёный цвета светофора.

В 6 классе проведены беседы для учеников о ПДД в игровой форме: дети беседовали о безопасном поведении на дороге. Отгадывали загадки. Проводились игровые ситуации «Это я, это я, это все мои друзья» и

«Поможем инспектору дорожного движения». Подвижные игры «Сигналы светофора», «Стоп – идите», «Автобус», «Внимание, пешеход!».

В 7-8 классах проведена беседа по безопасному маршруту в школу и обратно (сентябрь 2024 г.), проведены классные часы «Безопасность на дорогах» (октябрь-декабрь 2024 г.).

В 9 классе была проведена интеллектуальная викторина на знание ПДД в форме телевизионной игры «Своя игра» (ноябрь 2024 г.). Каждый этап игры состоял из 5 вопросов разной степени сложности и категории. Школьники определяли дорожные знаки, жесты регулировщика, а также вспоминали правила безопасного передвижения на велосипедах и средствах индивидуальной мобильности (самокаты/электросамокаты, роликовые коньки, гироскутеры, моноколёса, сигвеи и др). Помимо обычных вопросов, были и специальные – «Кот в мешке» и «Вопрос аукцион».

Классными руководителями с обучающимися проводятся инструктажи по правилам дорожного движения, в т.ч. во время проведения соревнований и при посещении других организаций. Перед осенними и зимними каникулами прошли беседы с обучающимися 1-9 классов по правилам безопасного поведения на каникулах «Безопасные каникулы».

С 16 по 20 сентября 2024 года среди обучающихся 1-9 классов проведена Неделя безопасности дорожного движения, в ходе которой организовывалось проведение целевых информационно-пропагандистских мероприятий по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних и мероприятий по соблюдения Правил Дорожного Движения. Классными руководителями 1-9 классов проводились пешеходные экскурсии, в ходе которых обращалось внимание учащихся на объекты улично-дорожной сети, которые находятся на маршруте безопасных подходов к образовательным организациям.

С 24 сентября по 27 октября 2024 г. на платформе Учи.ру обучающиеся 5-9 классов участвовали в онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги». (21 обучающийся).

Учителями-предметниками ежедневно на последнем уроке проводятся минутки безопасности дорожного движения, в ходе которых детям напоминается о необходимости соблюдения правил дорожного движения, а также о необходимости использования пешеходами световозвращающих элементов в темное время суток.

Изучение правил дорожного движения осуществляется классными руководителями через классные часы, учителем ОБЗР на уроках ОБЗР, учителями начальных классов на уроках окружающего мира.

В течение первого полугодия проведен контроль за проведением инструктажей по БДД в 1-9 классах.

Эффективность работы можно оценить по отсутствию дорожнотранспортных происшествий (ДТП) с учащимися за отчётный период.

Зам. директора по УР

/Е.Г. Терлеева